

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-11 Ю-3, 3 м/с	-12 Ю-3, 4 м/с	-12 Ю, 3 м/с	-11 Ю, 4 м/с	-11 Ю-3, 3 м/с	-12 Ю-3, 4 м/с

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### В Серове открылась выставка пожарной техники

Администрацию Серова оккупировали пожарные — во дворе всем желающим демонстрировали спасательные автомобили, а на четвертом этаже мэрии выставили комплекс средств пожаротушения, сообщает газета «Глобус».

Повод для выставки — учебно-методический сбор руководящего состава гражданской обороны и городского звена Свердловской подсистемы РСЧС.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

### Каменск-Уральский подвёл итоги экологических субботников

Мэр Каменска-Уральского Михаил Астахов отметил и поощрил всех тех, кто отличился в благоустройстве территории города, сообщает городской портал [kub66.ru](http://kub66.ru) со ссылкой на пресс-службу администрации.

В этом году более 60 тысяч волонтеров из числа простых горожан и более чем 300 организаций приложили руку к наведению порядка. Ими убрано 16 миллионов квадратных метров, город освободили от тысяч тонн мусора.

Отметим, что к помощи горожан местные власти вынуждены обращаться не от хорошей жизни — вместо необходимых на благоустройство 422 миллионов рублей городской бюджет имеет 66 миллионов.

### В Верхней Пышме дети будут ходить в «умный» садик

Инновационный проект реконструкции дошкольных учреждений даёт свои плоды в Верхней Пышме. Об этом сообщает интернет-портал города [grfonino.ru](http://grfonino.ru).

В конце декабря по улице Огнеупорщиков открылся обновлённый детский сад: в результате реконструкции в двухэтажном здании появился ещё один этаж и пристрой.

Как отмечают эксперты в строительной отрасли, от иных «умный» садик отличается не только вместимостью и уютом. Благодаря использованию современных энергосберегающих технологий, здесь можно в разы сократить затраты на тепло, свет и водоснабжение.

### Жителям Берёзовского предложили скинуться на детскую площадку

Администрация городского округа призвала березовчан внести свой вклад в благоустройство города. Главной целью акции, пишет газета «Другой город», является сооружение новой детской площадки на тропе здоровья — в излюбленном месте отдыха горожан.

В акции «Строим детскую площадку вместе в нашем любимом месте!» сможет принять участие каждый. Для этого достаточно купить специальный купон стоимостью 500 рублей. Благотворительные билеты поступили в продажу в торговые точки. Организаторы акции пригласили всех участников сюрприз — каждый из них получит в подарок экземпляр книги «Золотые росписи Берёзовского», выпущенной ограниченным тиражом к юбилею города.

Дмитрий СИВКОВ

### В Новоуральске с «Женской логикой» порядок

В международном конкурсе команд КВН предприятий атомной энергетики и промышленности, который прошёл в калужском городе Обнинске, выиграла новоуральская девчушка.

В юмористическом турнире приняли участие КВНщики, прошедшие отборочные туры у себя в ЗАТО и городах АЭС. Из шести команд, встретившихся в «ядерном» финале, новоуральочки оказались лучшими, наравне с соперницами из Соновова Бора, с которыми и разделили победу.

Вместе с главным призом — кубком Росатома — девичья команда «Женская логика» взяла и приз зрительских симпатий, рассказывает местное информагентство «Дом новостей» ([dn66.ru](http://dn66.ru)).

Источником замечает, что в прошлом году в играх на кубок Росатома «Женская логика» также взяла главный приз и приз зрительских симпатий.

Зинаида ПАНЬШИНА

# Погоду делать — это по-женски

Шамарские метеорологи, вооружённые линейками и снегомерами, отправились в лес. Не за подснежниками...

Дмитрий СИВКОВ

В помещении Шамарской метеостанции первым делом обращаешь внимание на две вещи: «Справочник по климату СССР» и латаные-перелатанные валенки... Оказывается, и в XXI веке эти, с позволения сказать, артефакты остаются востребованными, «делающими» погоду. О назначении первого, как человек сторонний, могу только догадываться, а вот что касается второго, то тут готов делать самые решительные ставки — для похода на снегосъёмку.

Сам процесс снегомерной съёмки и её атрибуты мало изменились за многие десятилетия. На охотничьих лыжах с линейкой и снегомером метеорологи проходят по лесу определённую трассу, делают замеры и заносят показания в журнал. На первый взгляд, дело нехитрое, но от этих иллюзий избавляешься, узнав, что через лесную чащу пробираться приходится по целине, а делают это исключительно... женщины. Просто небольшой зарплатой мужчин сюда не привлечёшь.

По технике безопасности снегомерную съёмку необходимо проводить вдвоём. В лесу всякое может случиться, особенно, когда столбик термометра, как вчера с утра, штурмует 30-градусную отметку. Что ж, идём за снегом: вторым номером работаю я, первым — начальник Шамарской метеостанции Татьяна Ярославцева, чей опыт метеорологии насчитывает без малого 20 лет, за которые пройдены сотни километров по заснеженному лесу.



ЛЕВМИД ПОЛИНИН

Метеоролог Татьяна Ярославцева и её снежный улов. Весовой снегомер применяют для измерения плотности снежного покрова, её рассчитывают исходя из веса и объёма пробы. Весит прибор не много — 3 килограмма, но к концу снегосъёмки этот довесок становится весьма ощутим



С появлением фильтров вода в детсадах стала чище и вкуснее, говорят тагильские повара. На снимке: повар Наташа Краснова

## Всех выведут на чистую воду

В детсадах Нижнего Тагила установят фильтры с трёхступенчатой очисткой

Галина СОКОЛОВА

Депутаты Гордумы проголосовали за установку фильтров и ультрафиолетовых стерилизаторов на системы водоснабжения дошкольных учреждений. Цена вопроса — 14 миллионов рублей.

Для тагильчан не секрет, что водопроводная вода в их городе оставляет желать лучшего. По заключению Роспотребнадзора, представленному в Думу, в большинстве образовательных учреждений показатели бактериологического и химического состава воды не соответствуют санитарным нормам. В начале этого года депутаты провели слушания по «водному» вопросу и дали добро на пилотный проект по установке фильтров трёхступенчатой очистки.

Изыск средства из внебюджетных источников, председатель Думы Александр Маслов установил фильтры в двух дошкольных учреждениях Галынского городского округа. Комплекс состоит из бака с пищевой солью, где удаляется органика, угольного фильтра

и ультрафиолетового стерилизатора. В течение трёх месяцев в 70-м и 172-м детсадах готовили пищу на очищенной воде.

— С холодной водой на Галынке серьёзные проблемы, — уверена заведующая детсадом №172 Светлана Колбасова. — После установки фильтров изменились её вкусовые качества. Исчезли примеси и неприятный запах, вода стала совершенно прозрачной.

Вдохновлённые успехом, депутаты решили профинансировать проект в полном объёме. Однако изначально скромный бюджет-2014 не вместил планы по водоподготовке. К началу обсуждения главного финансового документа в Думе общий объём прогнозируемых доходов вырос на полтора миллиарда рублей. Появилась возможность увеличить ассигнования на соцпроект.

Стоимость одного очистительного комплекса с годовым обслуживанием составляет порядка 100 тысяч рублей. В бюджете 2014 года предусмотрено 14 миллионов. Этих средств достаточно для оснащения системами водоочистки всех детсадов города.



28-метровый деревянный храм с тремя приделами — это не только эксклюзивное украшение Тавды, но и её надежда на «правильное» будущее



Для священнослужителей и верующих тавдинцев праздник Николая Зимнего стал настоящим историческим событием

## Теперь Тавду услышат?

В новом, самом большом в области, деревянном храме состоялась первая литургия

Зинаида ПАНЬШИНА

Эта стройплощадка на улице Павла Морозова за полтора десятка лет столько раз «вымирала», что многим не верилось, что когда-нибудь здесь и впрямь появится церковь. Но Тавда всё-таки обрела дивное украшение — деревянный храм с тремя приделами, вознёсший золотые кресты на высоту 28 метров. Одним из его прихожан стал глава города Виктор Лачимов.

Как-то в застойно-безденежный период, когда не было средств ни продолжать возведение, ни заплатить рабочим за сделанную работу, бригадир строителей поделился с журналистами: «Такое ощущение, что эта стройка никому в городе, кроме

здешнего батюшки отца Сергея и мэра Лачимова, не нужна». С батюшкой понятно. А зачем нужен храм главе города, — мы спросили у самого Виктора Владимировича, который, кстати, является председателем храмового попечительского совета.

— В Тавде никогда прежде не существовало церкви. Лишь пятнадцать лет назад под её постройку был выделен участок земли. И у меня в сознании закрепилось: когда в городе появится храм, жизнь здесь начнёт понемножку улучшаться.

— Почему же вся эта история продолжалась так долго? — Разумеется, из-за отсутствия средств. Периодически и надолго стройка полностью останавливалась. Но потом каким-то необъяснимым образом деньги появлялись — объявлялись жертвовате-

ли и меценаты в нашем районе, в Екатеринбурге, в Тюмени. Дети из местного Духовного центра давали концерты. Горожане перечисляли от своих зарплат по пятьдесят, по сто рублей. А это, глядишь, ящик гвоздей или банка краски. И стройплощадка снова оживала. Собственно, активная фаза строительства — это последние полтора-два года.

Отслужить литургию на нынешнего Николая Зимнего уже не в помещении организованного им же самим Духовного центра, а в настоящем культовом здании на 200–250 молящихся настоятель Свято-Николаевского прихода отец Сергей Циммер загадал ровно год назад. Тогда это казалось несбыточным. Однако ещё до Пасхи была полностью закрыта крыша, установлены купо-

ла, и в Христово Воскресение над Тавдой прозвучал звон колоколов ансамбля из семи колоколов. Воодушевлённые прихожане провели несколько воскресников, помогая приблизить к завершению самую грандиозную стройку города.

— Строительство ещё не закончилось, впереди немало работы, — говорит В. Лачимов. — Мы заказали иконостас. Планируем провести дорогу к храму, оформить площадку с автостоянкой, осветить территорию, сделать трапезную и воскресно-приходскую школу. Но первая литургия отслужена, храм более чем полон, и это — огромное событие для нашего города. Может быть, и действительно жизнь Тавды изменится теперь в лучшую сторону.

## Ещё не отслужил

В Свободном начинает вторую жизнь культурный подарок от военных

Галина СОКОЛОВА

За два года свободчане превратили аварийный военный клуб в современный культурный центр — с хором оборудованным залом, нарядными холлами и внешним демонстрационным экраном. В создании достойной площадки для творчества муниципалитет и область вложили более 19 миллионов рублей.

В начале 2012 года городской округ ЗАТО Свободный получил от военных ценный подарок: здание Дома культуры Российской армии было передано из ведения Минобороны в муниципальную собственность. Общая площадь — 3 550 «квадратов», зал на 400 мест. Казалось, муниципалитет стал обладателем настоящего сокровища.

Но, проведя экспертизу строения, городские власти обнаружили, что приобретение сулит серьёзные проблемы. С момента постройки здесь не проводилось капи-

тальных ремонтов, центральной частью была признана аварийной.

Тогда же в Свободном была принята программа развития культуры до 2015 года. На её реализацию были выделены средства из муниципального и областного бюджетов. Самая большая сумма затрачена на восстановление зрительного зала. Ремонт помещения, установка кресел, оборудование сцены обошлись в 15 миллионов рублей. Нынче здесь уже вовсю кипит творческая жизнь. А когда на сцене идёт концерт или другое торжество, посмотреть на действие может любой желающий — на фасаде здания установлен огромный демонстрационный экран.

Чтобы закончить реконструкцию ДК к 2015 году, свободчанам необходимо вновь утвердиться в областной программе. Из местной казны они выделяют на 2014-й шесть миллионов и надеются столько же получить из областного бюджета.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Армейский Дом культуры 1965 года постройки — единственное учреждение, где можно проводить массовые мероприятия